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Συγγραφέας του βιβλίου «Ο χορός της Θεάς» – Εκδόσεις «Ψυχογιός» 

Υπηρετώντας την Αρχαιολογία, την επιστήμη που σπούδασε και που ιδανικά συνδέει το παρελθόν με το παρόν, 
η Δήμητρα Ιωάννου, με το νέο της μυθιστόρημα μας βάζει σ’ έναν κόσμο γεμάτο από γρίφους και σύμβολα. 
Μέσα από την καταιγιστική δράση της ζωής των σύγχρονων πρωταγωνιστών της βρισκόμαστε να ξεφυλλίζουμε 
σελίδες της αρχαίας ελληνικής μυθολογίας και να παρακολουθούμε με δέος τη ζωή γύρω από τα πιο σημαντικά 
ιερά του αρχαίου ελληνικού κόσμου. Σ’ ένα κινηματογραφικό σκηνικό που κόβει την ανάσα, οι ήρωές της, 
έχοντας αντίπαλο τον χρόνο, πρέπει να σώσουν από τα χέρια των αρχαιοκάπηλων το άγαλμα που έκρυψε ο 
καθηγητής Αρχαιολογίας Νικηφόρος Έξαρχος, λίγο πριν πεθάνει. Όπως λέει στο Vivlio-life η συγγραφέας, «Ο 
χορός της Θεάς» έχει εντελώς διαφορετική υφή από οτιδήποτε είχα γράψει ως τώρα. Ήταν λοιπόν κάτι 
καινούριο, ένα στοίχημα που έβαλα με τον εαυτό μου…». Όλα δείχνουν πως έχει κερδίσει το στοίχημα γιατί οι 
αναγνώστες αγκάλιασαν το βιβλίο της με ενθουσιασμό! 

Ο καθηγητής Αρχαιολογίας Νικηφόρος Έξαρχος είναι έτοιμος για την ομιλία του στη σπουδαία Ημερίδα 
της Αρχαιολογικής Σχολής Αθηνών. Με το βάρος της μεγαλύτερης ανακάλυψης της ζωής του να 
ταλαιπωρεί την σκέψη του και το βλέμμα στο ακροατήριό του, δέχεται μία ερώτηση που του προκαλεί 
δυσφορία. Ο λόγος; 
Η ερώτηση είναι σχετική με το μυστικό που προσπαθεί να προστατεύσει με όλες του τις δυνάμεις από 
άπληστους συλλέκτες και επικίνδυνους αρχαιοκάπηλους. Φέρνει στην επιφάνεια όλες του τις ανησυχίες μήπως 
κάποιος είναι ήδη στα ίχνη του. Όλο αυτό τον ταράζει όσο και αν προσπαθεί να το κρύψει στην αρχή κάτω από 
μια επιτυχημένη μάσκα αταραξίας και ηρεμίας. Κατόπιν τα πράγματα δεν εξελίσσονται και τόσο ομαλά σε αυτή 
την επεισοδιακή συνέντευξη του Νικηφόρου Έξαρχου. 

«Νίκη… Βρες τη Νίκη… Βρες τον μηχανισμό… Βρες τους Πενήντα Πέντε… Πρόσεξε, κίνδυνος… 
Κινδυνεύεις… Υποσχέσου μου… Υποσχέσου μου…». Είναι τα τελευταία λόγια του πατέρα πριν 
ξεψυχήσει στα χέρια της κόρης. Καθώς σ’ αυτή την πρόταση κρύβεται και η πλοκή που ξετυλίγεται στο 
βιβλίο σας, δώστε μας κάποια στοιχεία που εξηγούν τι πραγματεύεται «Ο χορός της Θεάς». 
Ο Χορός της Θεάς είναι ένα αρχαιολογικό θρίλερ με καταιγιστική δράση, γρίφους και σύμβολα από την αρχαία 
ελληνική ιστορία και μυθολογία και δύο δυνατούς έρωτες που ανθίζουν στην καταιγίδα. Οι δυο ετεροθαλείς 
αδερφές Νίκη και Ηλέκτρα Έξαρχου παραμερίζουν τη μεταξύ τους αντιπάθεια και ενώνουν τις δυνάμεις τους, 
αφενός για να ανακαλύψουν την αλήθεια για το θάνατο του πατέρα τους και αφετέρου για να βρουν το άγαλμα 
που έκρυψε ο Νικηφόρος πριν πεθάνει και να το παραδώσουν στα σωστά χέρια. 

Ο θάνατος του καθηγητή γίνεται αιτία να έρθουν κοντά οι δυο κόρες του. Όχι μόνο δεν είχαν συναντηθεί 
ποτέ στο παρελθόν αλλά υπήρχε κι ένα μεγάλο μίσος μεταξύ τους. Μιλήστε μας για τη Νίκη και την 
Ηλέκτρα. 
Είναι αλήθεια πως οι ετεροθαλείς αδερφές συναντιούνται για πρώτη φορά μεταξύ τους τη μέρα της κηδείας του 
πατέρα τους. Η Νίκη, η κόρη του Νικηφόρου από τη σύζυγό του είναι περίπου δέκα χρόνια μεγαλύτερη, 
αρχαιολόγος και η ίδια, αυστηρή και αποτελεσματική, ενώ η άφοβη και αυθόρμητη Ηλέκτρα είναι καρπός ενός 



παράφορου έρωτα του καθηγητή με μια γυναίκα που τον στιγμάτισε. Οι δυο μητέρες μισιούνται μεταξύ τους και 
έχουν ενσταλάξει αυτό το συναίσθημα και στις κόρες τους. Η αρχή της σχέσης των δυο αδελφών είναι δύσκολη, 
όμως οι κίνδυνοι που τις περικυκλώνουν τις κάνουν να ενώσουν τις δυνάμεις τους απέναντι σε αόρατους 
κοινούς εχθρούς. Με αυτόν τον τρόπο γνωρίζονται ουσιαστικά και ο αναγνώστης παρακολουθεί τη σχέση τους 
να εξελίσσεται. 

Οι δυο αδερφές θα αφήσουν στην άκρη τις διαφορές τους και θα ενώσουν τις δυνάμεις τους για να 
φθάσουν στην αλήθεια, που δεν είναι τίποτε άλλο από μία σπουδαία ανακάλυψη του πατέρα τους. Στο 
πλευρό τους ο Τζον και ο Μάρκος. Ποιοι είναι αυτοί οι δυο άντρες και πόσο καθοριστική θα είναι η 
συμβολή τους; 
Οι δυο αδερφές μαζί με τον Μάρκο και τον Τζον δημιουργούν μια δυναμική και πολύ αποτελεσματική τετράδα 
που δίνει μια μεγάλη μάχη με το χρόνο για να ανακαλύψει το κρυμμένο άγαλμα. Καθώς οι εξελίξεις είναι ολοένα 
και πιο δραματικές οι κοπέλες στηρίζονται πάνω στους δυο άντρες, νιώθοντας ευγνωμοσύνη που τους έχουν 
στη ζωή τους. Παρόλα αυτά, κρυμμένα μυστικά έρχονται στην επιφάνεια, για να κάνουν τον αναγνώστη να 
αναρωτηθεί αν τα πράγματα είναι όπως ακριβώς φαίνονται. Η απάντηση φυσικά στο βιβλίο. 

 

Το ερωτικό στοιχείο, είναι σημαντικό στην 
πορεία της ανάγνωσης και δίνει την ευκαιρία 
στον αναγνώστη να πάρει μια ανάσα, ώστε να 
ξαναμπεί στην ένταση της πλοκής με μια πιο 
ανάλαφρη ματιά. Θεωρείτε πως είναι 
απαραίτητη αυτή η παράμετρος σ’ ένα βιβλίο 
που σε κρατά σε τόσο μεγάλη αναγνωστική 
υπερένταση; 
Απόλυτα, ακριβώς για τους λόγους που αναφέρατε. 
Ένιωσα απαραίτητη την ισορροπία μεταξύ 
καταιγιστικής δράσης και συναισθήματος, καθώς 
προσφέρει ένα ανακουφιστικό διάλειμμα από τη 
συνεχή ένταση και παράλληλα μας βοηθά να 
γνωρίσουμε σε βάθος τους χαρακτήρες και να 

δούμε τις ανθρώπινες πλευρές τους. 

Οι τέσσερις ήρωές σας θα καταλάβουν πως υπάρχει ένας αόρατος εχθρός γύρω τους. Ποια είναι τα 
πλεονεκτήματα που τους δώσατε ως συγγραφέας στη μάχη που ξεκινά; Δώστε μας ένα στοιχείο από τη 
στιγμή που θα αρχίσει να ξετυλίγεται το κουβάρι… 
Τα όπλα τους είναι η ευφυΐα και η μεταξύ τους αρμονική συνεργασία. Η Νίκη προσφέρει τις γνώσεις της 
αρχαιολογίας, ο Μάρκος τη στιβαρότητα και την εμπειρία σε δύσκολες καταστάσεις, η Ηλέκτρα την τόλμη και την 
αγάπη της για τις περιπέτειες και ο Τζον το μοναδικό ταλέντο να βρίσκει λύσεις, όταν όλα φαίνονται να έχουν 
χαθεί. Είναι μια καλή ομάδα, δε βρίσκετε; 

Αγωνία, ένταση, ανατροπές σ’ ένα ανελέητο κυνήγι ανάμεσα στην αλήθεια και τον χρόνο που τρέχει. 
Φθάνει η στιγμή που ο αναγνώστης αναρωτιέται: Οι πληροφορίες για μια κρυμμένη Αθήνα κάτω από 
την Αθήνα και οι γρίφοι που άφησε πίσω του ο νεκρός καθηγητής έχουν ιστορική βάση ή είναι μια 
καλοδουλεμένη μυθοπλαστική προσέγγιση; 
Φυσικά και τεχνητά σπήλαια, ορύγματα, υπόγεια, καταφύγια, αποχετευτικά συστήματα και στοές υδραγωγείων, 
καθώς επίσης και οι πιο σύγχρονες στοές του μετρό δημιουργούν μια πόλη κάτω από την πόλη, κάνοντας την 
Αθήνα ακόμα πιο γοητευτική στα μάτια του αναγνώστη και ένα εξαιρετικό σκηνικό δράσης για τους 
πρωταγωνιστές αυτής της ιστορίας. Σίγουρα διάβασα αρκετά για κάποια πολύ ενδιαφέροντα σημεία και 
περάσματα αλλά δεν είμαι αρμόδια για να σας απαντήσω ποια είναι προσβάσιμα ή ασφαλή. Αυτό που οφείλω 
να πω είναι ότι η προσέγγιση τέτοιων χώρων πρέπει να γίνεται πάντα με την παρουσία κάποιου ειδικού. 

«Ο χορός της Θεάς» είναι ένα μυθιστόρημα με σύγχρονους πρωταγωνιστές. Ωστόσο κάθε του κεφάλαιο 
είναι πλημμυρισμένο από τον αρχαίο ελληνικό πολιτισμό. Εκείνον τον πολιτισμό που έφθασε στα 
πέρατα της γης και λάμπρυνε με το φως του ολόκληρο τον κόσμο. Πόσο εύκολη υπόθεση ήταν η 
σύνδεση του σήμερα με το τόσο μακρινό αλλά σημαντικό χθες; 
Η σύνδεση έγινε μέσω της αρχαιολογίας, μιας επιστήμης που έχω σπουδάσει και λατρεύω. Είναι η κατ’ εξοχήν 
επιστήμη που συνδέει το παρελθόν με το παρόν, κάτι που αγαπώ πολύ να κάνω και εγώ στα βιβλία μου. Έξι 
από τα πιο σημαντικά ιερά του αρχαίου ελληνικού κόσμου, γρίφοι και σύμβολα από την αρχαία ελληνική 
μυθολογία, βασικές θεότητες του ολύμπιου δωδεκάθεου είναι μερικά από τα στοιχεία που περνούν μπροστά 
από τα μάτια του και σαγηνεύουν το σύγχρονο αναγνώστη. 

Χαρακτηρίζετε το μυθιστόρημά σας «το μεγάλο στοίχημα για μένα». Εξηγείστε μας τον λόγο. 
Ένα αρχαιολογικό θρίλερ με καταιγιστική δράση είχε εντελώς διαφορετική υφή από οτιδήποτε είχα γράψει ως 
τώρα. Ήταν λοιπόν κάτι καινούργιο, ένα στοίχημα που έβαλα με τον εαυτό μου και τελικά οι φίλοι αναγνώστες 



αγκάλιασαν με ενθουσιασμό. Λαμβάνω συνεχώς πάρα πολλά μηνύματα που ζητούν νέες περιπέτειες με την 
τετράδα των πρωταγωνιστών. 

Οι γνώσεις που έχετε από τις σπουδές σας στη Φιλοσοφική Σχολή Αθηνών σαφώς και έπαιξαν 
καθοριστικό ρόλο στο τελικό αποτέλεσμα. Ωστόσο, «Ο χορός της Θεάς» δείχνει πως είναι ένα εξαιρετικά 
απαιτητικό βιβλίο. Πού ανατρέξατε για έγκυρες πληροφορίες; 
Πάντα αναζητώ βιβλιογραφία στο διαδίκτυο αλλά και από ειδικούς πάνω στο θέμα που ερευνώ και κατόπιν 
προχωρώ στη μελέτη της. H μελέτη της συγκεκριμένης βιβλιογραφίας σίγουρα ήταν χρονοβόρα αλλά και 
ιδιαίτερα απολαυστική. Αν με ρωτάτε, θα το έκανα ξανά και με μεγάλη χαρά μάλιστα! Τέλος πολύ σημαντική 
ήταν η επιτόπια έρευνα. Η επίσκεψή μου στα ιερά τεμένη ήταν το καλύτερο κομμάτι, ειλικρινά μια εμπειρία 
αναντικατάστατη! 

 

Λίγα λόγια για το βιβλίο 
Έπειτα από μια συνταρακτική ανακάλυψη ο καθηγητής αρχαιολογίας 
Νικηφόρος Έξαρχος δολοφονείται από έναν αόρατο εχθρό που θέλει 
να σφετεριστεί το πολύτιμο εύρημά του. Συγκλονισμένες αλλά 
αποφασισμένες ως το μεδούλι οι δύο κόρες του, η Νίκη και η 
Ηλέκτρα, συμφωνούν να ξεπεράσουν την μεταξύ τους αντιπάθεια 
και να συνεργαστούν, προκειμένου να μάθουν την αλήθεια για τον 
θάνατο του πατέρα τους. Σε έναν άνισο αγώνα με τον χρόνο 
παλεύουν να βρουν το κρυμμένο άγαλμα και να το παραδώσουν στα 
σωστά χέρια. Σύμμαχοί τους σε αυτό το επικίνδυνο ταξίδι ο 
αινιγματικός Μάρκος, ο γοητευτικός Τζον και ο τρελός φτερωτός 
θεός Έρωτας που φέρνει τα πάνω κάτω στη ζωή των τεσσάρων. 
Κυνηγημένοι από φανατικούς συλλέκτες, αντιμέτωποι με 
αδίστακτους αρχαιοκάπηλους και έχοντας απέναντί τους τη 
διαβόητη οργάνωση των Πενήντα Πέντε που φαίνεται να έχει μάτια 
παντού, προσπαθούν απεγνωσμένα να λύσουν γρίφους για να 
οδηγηθούν στην αλήθεια που στοίχισε τη ζωή του καθηγητή. 

Ένα αρχαιολογικό θρίλερ που κόβει την ανάσα! 
Ένα αγωνιώδες κυνηγητό όπου κάθε δευτερόλεπτο είναι πολύτιμο! 
Ένας ασφυκτικός κλοιός από θανάσιμους εχθρούς. 
Δύο παθιασμένες ιστορίες αγάπης που ανθίζουν μέσα στην 
καταιγίδα! 

 

 

 

Βιογραφικό 
Η Δήμητρα Ιωάννου σπούδασε στη Φιλοσοφική Σχολή του 
Πανεπιστημίου Αθηνών και ασχολείται επαγγελματικά με τη 
Σωματική Ψυχοθεραπεία και τη Βιοανάδραση. Η μελέτη των 
ανθρώπινων σχέσεων, συμπεριφορών και διαδράσεων ανέκαθεν 
τη γοήτευε, ενώ το γράψιμο είναι το μεγάλο της πάθος. Η αγάπη 
της για την Ελλάδα είναι ριζωμένη βαθιά, γι’ αυτό και ερευνά 
επίμονα τη λαογραφία και τα μυστικά κάθε γωνιάς της. 

 


